
NPO 法人横浜日独協会 第７１回理事会議事録  

 

１．日時 ２０２３年１０月２１日（土）１３：３０～１４：４０ 

２．場所 戸塚区民文化センター４階リハーサル室 

３．理事総数 ２０名 

４．出席者 成川会長、向井副会長、大瀬副会長、南雲副会長、山口常務理事  

寺澤常務理事、大堀常務理事、中尾理事、佐藤理事、北井理事、

岡本理事 

（１１名） 

（議長委任）斎藤常務理事、津澤理事、藤田理事、小貫理事、大治理事

（５名） 

（欠席）ゼーリヒ理事、ユーデック理事、西条理事、小島理事 （４名） 

 

５．議事内容 

（議事の経過の概要および議決の結果）  

定款第 32 条、34 条にもとづき、成川会長は、理事会を招集し、成川会長

を議長として開催された。本理事会の議事録署名人は議長の成川会長、向井

副会長、大瀬副会長とした。 

 

第１号議案（報告） 

前回理事会（９月１６日）以降の主要な活動報告と今後の予定について 

〇１０月７日の東京横濱ドイツ学園のオクトーバーフェストに大治理事と２人

で参加。昨年４年ぶりに再開されたが、今年はさらに盛大になっており、同

じ来賓の（株）ＮＲＷジャパンのロエル社長などと歓談できた。フォンゲッ

ツェ大使は欠席。 

〇昨日ドイツ大使館の儀典課の奥村さんと話をし、来年1月24日にフォンゲッ

ツェ大使に講演してもらう了解を取った。詳細は大使館が今１１月７日の 

G7 蔵相会議の準備で忙しいため、終了後詰めたい。    （成川会長） 

―１月の講演会でお願いしている生け花の講師は延期で考えたい。 

（南雲副会長） 

〇早瀬名誉会長から１１月２９日に開催するアジアユーラシア総研主催の日独

研究フォーラムへ後援依頼があったので応諾した。講師はヴァルデンベルガ

ードイツ日本研究所長。                       （成川会長） 

〇来年２月１２日に横浜県民ホールで開催される古畑祥子さんのコンサートに

対しても後援要請があり、従来通り承認した。        （成川会長） 

〇１１月１８日は、タカタ食品（株）のドイツで修業しマイスターになった方

の講演を予定。現地からのWEB参加も予定されている。    （大堀常務） 

〇１１月１９日は根岸外国人墓地で墓前祭が開催される。大堀常務が挨拶の予

定。来年２月以降の講演会は、２月はバイエルン州駐日代表部のスザンネ・ 



シーロックさん、３月は会員の千原さんがSDGｓと旅行の話を、４月は大瀬 

副会長の紹介でフェイラー日本法人創設者の女性に依頼している。 

（大堀常務） 

(その他の事項) 

〇後援会の会場が１月も武蔵小杉しか取れず苦戦している。対応が必要。 

（大堀常務） 

〇手違いでゼーリヒ理事宛の郵便が宛先不明で戻って来た。県や市へのＮＰＯ

の役員の登録は厳密であり、もし役員の住所変更等があった場合は速やかに

届け出てもらう必要がある。               （成川会長） 

〇地球市民プラザの件、津澤事務局次長から宛名シールの印刷を手伝って欲し

いとの要請あり。市民プラザのオフィスを空き家状態にしておくのは、他の

利用者から批判が施設にあることになり、対応を検討する必要がある。 

（成川会長、山口常務理事、佐藤理事） 

 

第２号議案（報告と決議） 

（会員名簿管理に関する大井さんとの契約の締結） 

〇今年度予算の範囲内だが、会員名簿管理については大井さんに依頼すること

にし、９月から作業が発生しているので、９月１日を契約開始とし、これま

でと同じ週当たり単価で契約を交わした。契約には新たに個人情報の厳格な

管理条項を入れた。会員管理は大井さんが良いアプリを見つけて来て、スム

ーズになった。                     （成川会長） 

〇新たに法人会員が入会した。日本バウシュ株式会社で、ドイツの製薬企業向

け製造機械を製造するバウシュ・ウント・ストレーベルの日本法人。都筑区

のドイツ学園にも近いドイツ村に立地、アンプルの栓などを製造している。 

（大瀬副会長） 

 

第３号議案（報告／一部決議） 

（会報の編集会議（１０月１３日）の報告とクリスマス会について） 

〇現在の会報の内容は、会長の巻頭言、協会内部の記事、関連団体からの寄稿

の順で、８ページでは収まらない月もあるが、会員個人の活動や新入会員紹

介も入れ、会員全員のものとして皆さんの関心を持ってもらえる紙面にした

いと思う。                       （南雲副会

長） 

〇ホームページは、今のところ問題はないが、大井さんの判断だけで載せるの

ではなく、南雲、向井両副会長の了解を取るようにしたい。また事務局の津

澤さんが経理担当として大井さんの業務内容を把握するようにしたい。一方

現状は例会の写真を山口常務理事と大井さんに送ると大井さんが自発的にホ



ームページに上げてくれていること等もあり、ある程度大井さんの自発的な

判断、自由度を尊重したい。即ち今までの流れで行っているものはチェック

不要としたい。                    （南雲副会長） 

〇インスタグラムは大堀常務理事と佐藤理事が監修する。   （南雲副会長） 

〇インスタグラムは運用ルールを作ってもよいが、今のところ多くの人が発信

しているわけではないので、当面このままで良いのではないか。（成川会長） 

〇YouTube にフェイラー日本の創業者山川和子さんの話をアップする予定。 

（大瀬副会長） 

〇クリスマス会について、既に２０人以上参加申し込みがあったが、４０人定

員なので引き続き募集したい。栗田真帆さんに歌っていただく予定。 

（南雲副会長） 

〇神奈川大学の小熊学長夫妻をご招待したい。また、慶応大学の小野さんとフ

ィアンセはヤング会員枠で半額としたい。クイズ大会も復活させるが、最後

まで残る４、５人に賞をあげたい。景品の提供をお願いしたい。 

（向井副会長） 

第４号議案（報告） 

（分科委員会主催行事「永青文庫美術館•細川庭園見学会」（１１月１日）） 

〇３年前に企画したがコロナで延期していた。シュタンツェル元駐日ドイツ大

使夫妻が磯貝さんの紹介で参加される。ランチを椿山荘で考えていたが値上

がりしたので、南雲副会長の紹介で別のところに決めた。 （寺澤常務理事） 

シュタンツェル夫妻の費用は独日協会連合会会長であり、招待としたい。 

（成川会長、南雲副会長） 

〇１１月１３日から１７日までベルリンでの日独フォーラム参加のためドイツ

出張なので１１月の理事会は休会としたい。１２月の開催を検討したい。 

なお２月から５月にかけては定時総会の決議/報告事項を決定するため、理

事会を毎月開く必要がある。               （成川会長） 

〇１２月９日クリスマス会の前１０時半から１時間で理事会開催は可能。 

（南雲副会長） 

以上により本日の議事を終了して、議長は閉会を宣した。  

 

以上、この議事録が正確であることを証します。  

 

2023 年 10月 21日  

議     長    成川 哲夫  

議事録署名人    向井 稔 

議事録署名人   大瀬 克博 


